

posebno ob času volitev priporoča neki spodnještajerski v slovenskem jeziku pisan, a nam povsem nasproten časnik. Posebno se je občinstvu dopadlo, ko jim je govornik razpravljal, kako prekanjeno ta nemčurski slovensko pisani časnik volilce v svoj tabor vabi. Nasprotniki storijo, pravi govornik, kakor je baje neki ruski kmet storil. Ker njegove krave niso hotele blatne rujave krme jesti, izumil si je sledeči pripomoček: Naročil je pri steklarju zelene očali; ko jih natakne kravam na oči, začnejo, meneč, da imajo najboljšo zeleno krmo pred seboj, prav slastno položeno krmo uživati. Enako ponujajo naši narodni in verski nasprotniki slovenskemu ljudstvu raznobarvane časnike in po njih za poslance može, ki sicer po volilnih shodih mnogo obetajo, pa da bi v slučaju izvolitve kaj izpolnili, pač malo sposobnosti kažejo.

Tretji govornik g. Cerjak iz Rajhenburga govori v zbranih besedah o slovenski vzajemnosti. Beseda mu je šla iz srca in našla tudi pot v srca poslušalcev, kar je pokazalo dolgo-trajajoče ploskanje zborovalcev ob koncu govora.

Zadnji govornik domači gospod župnik Tom an pokazal nam je s svojim prepričevalnim govorom imenitnost kmetskega stanu. Imeniten je, ker je najstarejši stan na svetu, imeniten je tudi zato, ker je steber dežel in držav. Se kmetu dobro godi, se tudi vsi drugi stanovi dobro počutijo. Le oni je dober kmet, ki je veren. Žalibog, da kmetski stan propada. Najhujši njegov sovražnik je lazi-liberalizem. Liberalci skovali so postave, ki škodijo kmetskemu ljudstvu. Hočeju mu vzeti vero, zato govorijo zoper cerkev, papeža, škofo in duhovnike. Govornik svari pred njimi, posebno ob času volitev se jih moramo izogibati. Ta govor naredil je na vse zborovalce jako dober vtis.

Obžalovali smo vsi, da nismo mogli poslušati g. d. r. Jan k o v i č a, ker je bil službeno zadržan se shoda vdeležiti.

Soglasno bile so potem z velikim navdušenjem sprejete naslednje resolucije:

I. Obžalujemo, da je deželni zbor sklenil ustanovitev nemškega ženskega učiteljskega v Mariboru na deželne stroške. Mi pa uvidevamo v tem, da ta ustanovitev služi le za ponemčevanje Spod. Štajerja ter zahtevamo od visoke c. kr. vlade, da ne dovoli temu, za slovenski narod krivičnemu zavodu, pravice javnosti.

II. Obžalujemo, da oblastva dopisujejo le v nemškem jeziku slovenskim, tega jezika popolnoma nezmožnim strankam, kakor se je tudi to zadnjič zgodilo s pozivnicami slo-

venskim mladeničem k vojaškemu naboru. Krvni davek mora Slovenec plačevati, a pravice v slovenskem jeziku nima nobene; zato naj poslanci vedno na to delajo, da se v prihodnje dopisuje županstvom in našemu ljudstvu v obče le slovenski.

III. Politično društvo protestuje proti grdi pisavi »Marburžanke«, ki imenuje Slovence ljudstvo roparjev, ljudožrciev in divjakov itd. ter obžaluje, da c. kr. državno pravdnistvo kaj takega dopusti. Ob enem pa bo slovensko ljudstvo izvajalo iz tega gotovo posledice proti onim nemškim trgovcem in obrtnikom, kateri naročujejo in še ljudstvu vsiljujejo časnike, ki blatijo naše narodne svetinje.

Predsednik političnega društva se po tri ure trajajočem zborovanju ob pol 7 uri zahvali vsem gg. govornikom za izborne govore, zahvali vsem navzočim za obilno vdeležbo, posebno še vrlim Podsedčanom za prisrčni sprejem, ter pokliče k sklepu zborovalce, naj kot verni katoličani in dobri Avstrijani zakličejo jubilentoma sv. Očetu Leonu XIII. in presvitemu cesarju Francišku Jožefu trikratni »živio« in temu povabilu se je z navdušenostjo odzvalo na stotine grl.

## Deželni zbor štajerski.

V prvi seji dne 16. aprila so se izvolili nekateri odseki. V vsak odsek je bil izvoljen po jeden slovenski poslanec in sicer: v finančni odsek Jos. Žičkar, v deželno kulturni odsek dr. Fr. Jurtela, v občinski odsek dr. Hrašovec, v učni odsek dr. Dečko, v peticijski odsek Roškar, v železnični odsek Vošnjak.

Precej prvi dan se je zbral ob 4. uri popoldne finančni odsek, da se posvetuje o stroških in dohodkih za drugo polovico tekočega leta. Deželni odbor je predlagal, naj se po tej meri, kakor za l. 1902, pobirajo deželne doklade tudi skozi celo leto 1903, ker ni mogoče v treh dneh napraviti natančnega proračuna za celo leto. Če se meseca novembra in decembra skliče deželni zbor k daljšemu zasedanju, se pa lahko naredita proračuna za l. 1903 in 1904 ob enem.

K besedi se je oglasil poslanec Žičkar, ki je govoril v bistvu isto kakor potem v javni seji dežel. zbora. Govor Žičkarjev iz javne seje prinašamo na uvodnem mestu.

Predlog dežel. odbora, da se pobirajo davki do konca tega leta, se je sprejel s 6 proti 3 glasovom (Rokitanski, Wagner in Žičkar).

Bežal je med velikim krikom domov v hlev, kjer se je Jaka zbudil, ter ga vprašal, zakaj tako divja. A ko je napravil luč in videl Pepčeka vsega od čebel obdanega in opikanega, spoznal je takoj, kaj se je zgodilo. Ni si mogel kaj, da se ne bi glasno smejal. Izruval mu je, kolikor mogoče, žela iz lica ter ga obvezal z mokro ruto.

Pepček ga stokaje prosi, naj tega nikomur ne pripoveduje. A ni se dalo tajiti. Ker je imel drugi dan Pepček ves obraz otekel in jezik tako debel, da še govoriti ni mogel, moral je Jaka povedati nočni dogodek.

Kdor ima škodo, ni mu treba skrbeti za sramoto. — Pepčekovo tatinsko poskušnjo so izvedeli tudi hitro drugi in marsikatero bridko in zbadljivo je moral požreti.

Sedaj pa, ko je dorastel, ga neki ni prav varno vprašati, kako je kaj bilo, ko je hodil po med.

Tako je Kalinov Pepček lizal med prvo in zadnjokrat v svojem življenju, ker sedaj mu ni na celem svetu nič bolj zopernega kakor — med.

Autorič.

## Sala prvega aprila.

(Resnična zgodba od l. 1899 v Ankoni.)

Stara navada je, da se prvega aprila prijatelji med seboj zvodijo na led v posmeh

## Nemško žensko učiteljske v Mariboru.

Obadva odseka: finančni in naučni odsek sta se skupno posvetovala o novem nemškem ženskem učiteljske v Mariboru.

Ta zavod se je lani ustanovil od dežel. zbora samo le začasno in se je takrat sklenilo, da se stalno ustanovi le pod temi tremi pogoji:

1. Če mariborsko mesto da primerno podporo; 2. če podeli država povoljni prispevek, in 3. če država obljubi ustanoviti na svoje stroške učiteljske za Zgor. Štajer.

Poslanec Žičkar je potem, ko je deželni odbornik dr. Kokošinek vtemeljeval predlog deželnega odbora, pobijal ustanovitev približno tako-le:

Od treh pogojev, pod katerimi bi se naj ta zavod ustanovil stalno, se dva nista izpolnila. Država je izjavila, da ne da nikakoršne podpore in da novega učiteljske noče — vsaj zdaj ne — ustanoviti za Zgor. Štajer. Dežela bi morala torej sama prevzeti občutno breme okoli 15.000 kron na leto. Tu se moramo vprašati: ali je res treba tega novega bremena? Ali so opravičeni ti novi stroški? Jaz trdim odločno: ne!

Vsaj v Mariboru že imamo žensko učiteljske pri šolskih sestrah. Ta zavod se dobro obiskuje; vodstvo tega učiteljske je dobilo vsako leto od pristojne državne šolske oblasti pohvalo za dobre vspehe. Tu mislim bi bilo primerno in bi si dežela prihranila lepih stroškov, če stopi v dogovor z zavodom šolskih sester ter mu da primerno deželno podporo za vzdrževanje njihovega ženskega učiteljske.

To novo žensko učiteljske bo nemško. Kajti slovenščina se poučuje tam le kake tri ure na teden. Tu pač vsakdo spozna, da gojenkam na tem zavodu ni mogoče naučiti se toliko slovenščine, kolikor jim je treba, da zamorejo potem vspešno poučevati slovenske otroke.

V Mariboru se nahaja tudi nemško učiteljske za učitelje. Tam se slovenščina poučuje po štiri ure na teden v vsakem letniku. A vkljub temu tudi ta zavod ni slovenski, temveč nemški.

Po vsem slovenskem Spod. Štajerskem gre samo le jeden glas: po tem ženskem nemškem učiteljske se imajo ženske učiteljice izgojevati, katere svoje naloge ne bodo mogle rešiti, temveč bodo le za ponemčevanje slovenskega ljudstva. Iz teh razlogov bodem glasoval proti temu predlogu.

Poslanec Žičkarju je ugovarjalo zaporedoma več nemških poslancev in sicer: grof Stürgkh, dr. Hofmann, Erber, Stallner, grof Lamperg in Einspinner. Odgovarjal je vsakemu.

Erber je trdil, da je možko učiteljske v Mariboru slovensko, ker so učitelji sami Slovenci. Temu je odgovoril Žičkar: Ko bi res bili vsi tamošnji učitelji sami Slovenci, ostane učiteljske vendar nemški zavod, ker se vsi predmeti prednašajo v nemškem jeziku.

Poslanec Hofmann je našel, da Žičkar ni dokazal, da bodo nove učiteljice iz nemškega učiteljske nezmogljive poučevati po slovenskih šolah. Temu je rekel: To je vendar jasno kot beli dan, da bodo nezmogljive, če se pa poučujejo nemški v predmetih, katere imajo poučevati v slovenščini. Kaj bi Vi, gospoda iz Sredn. ali Zgor. Štajerja, rekli, če se nastavijo pri Vas učiteljske moči, katere so se učile samo v slovenskih ali hrvaških šolah? Bodo zamogli taki učitelji Vaše nemške otroke zadostno poučevati? itd. itd.

Nemški katoliški poslanci so glasovali za ta ponemčevalni zavod. Združeni učni in

drugih. V mestu Ankona na Laškem se je prigodila l. 1899 na ta dan prav izvirna šala.

Neki višji mestni uradnik je s svojimi prijatelji na večer 31. marca sedel prav dolgo v noč pri dobri vinski kapljici. Vsi so ga dobili pod klobuk, največ pa omenjeni uradnik. Ko so šli čez trg domov, začel se je imenovani gospod tako nevarno gugati, da so morali njegovi prijatelji poklicati izvoščeka, s katerim so zamogli velespoštovanega varno spraviti v njegovo samsko stanovanje. Med vožnjo pa je spremljevalcem spečega uradnika šinila v glavo hudomušna nakana. Izvoščeku so rekli, da si je njihov prijatelj zlomil nogo, ter so ga naprosili, da jim je pomagal uradnika nesti v njegovo sobo.

Ko so ga spravili v posteljo, obvezal je zdravnik, kateri je bil tudi med veseljaki, uradnikovo nogo z malto na prav strokovnjaško umetni način. Strežaju uradnikovemu so zaukazali, da naj čuje ob postelji svojega gospoda, ker si je ta zlomil nogo. — Sicer je že drugače vse v redu, zagotovili so strežaju, le geniti se ne sme bolnik niti najmanj. Pred poldne bode pa že gotovo zdravnik še sam prišel in potrebno ukrenil. — Tovariši so se podali vsak na svoj dom, da so si tudi v spanju nekoliko prezračili precej polne glave.

Mislili so seveda, da bo šala z uradnikom

»Menda je pa ta prazen«, misli si Pepček, ko se spomni, da ni videl iz vseh panjev letati čebel, ko je zadnjič lukal prek plota.

Plazi k drugemu. Spet začne lizati ob luknjo in res mu je vdaril v nos prijeten duh.

»Aha, tukaj bo medu«, si misli ter začne še bolj krepko lizati. — Kar začne v panju nekaj šumeti. »Aha, glej ga, že teče, ga že slišim!«

Še parkrat oblizne pričakovaje sladke jedi, kar ga nekaj strašno v jezik zaskeli. Čuti nekaj kosmatega v ustih, hitro začne pljuvati in vikati: »Au, au, joj, joj!« Zbudil je namreč čebele iz ponočnega spanja. Radovedne in nejevoljne so prihrumele k luknji, in ko je Pepček spet prav krepko obliznil, dobil jih je kakih pet do šest v usta, kjer so ga seveda neusmiljeno opikale. Pa Bog mu je za njegovo sladkosnedno tatvino prihranil še drugo kazen.

Ko se je Pepček v veliki bolečini hitro obrnil od ulnjaka, trčil je ob neki stol, katerega prej ni videl; in na tem stolu je bil slamnjat panj, v katerega je po dnevu spravil sosed novi roj. Stol se je prevrgel in koš se je z razburjenimi čebelami vred poveznil Pepčeku ravno na glavo.

Čebele so ga jele pikati in Pepček je začel kričati ter divje biti okoli sebe, otepajoč se majhnih pa hudih sovražnikov.

finančni odsek je sprejel z vsemi proti Žičkarjevemu glasu predlog deželne odbora za ustanovitev te nove ponemčevalnice na deželne stroške.

Seja dne 17. in 18. aprila.

Proti predlogu deželne odbora, naj se pobirajo deželne doklade do konca leta 1903, se je oglasil k besedi v zbornici 17. aprila poslanec Žičkar, kateri je v imenu Slovencev izjavil, da ne morejo glasovati za ta predlog. Govor prinašamo na prvem mestu. Proti so glasovali Slovenci, konservativci; bauernbändlerji so se zdržali glasovanja.

Dne 18. aprila je bila na vrsti razprava o ustanovitvi nemškega ženskega učiteljskega v Mariboru na deželne stroške. Proti predlogu sta govorila Žičkar in dr. Hrašovec, seve brezuspešno. V deželni odbor je izvoljen Robič s pomočjo Rokitsanjske skupine. Konservativec Holzer je prejel osem glasov. Iz cele zbornice je izvoljen poslanec Stallner.

## Politični ogled.

**Slovensko učiteljske za Spodnji Štajer.** Na Spodnještajerskem je samo okoli 40 nemških šol, nad 250 je pa takih šol, v katere hodijo slovenski otroci in na katerih poučujejo slovenski učitelji in učiteljice. Slovenskega učiteljstva na Spod. Štajerskem je nad 500, učiteljstva na nemških šolah pa okoli 100. Za izobrazbo spodnještajerskega učiteljstva imamo v Mariboru sedaj tri učiteljske, eno moško, eno žensko in še eno žensko, ravnokar od deželne zbornice ustanovljeno učiteljske. A vsa ta tri učiteljske so nemška in tudi naši učitelji za slovenske šole se morajo na nemških učiteljskih izobraževati. Naj ne zameri učiteljstvo te pripodobitve, a ta izobrazba na nemških šolah za slovenske šole je ravno tako nespametna, kakor če bi se moral kdo pri čevljarju učiti krojaštva. Ko se je sedaj v deželnem zboru razpravljalo o ustanovitvi še tretjega nemškega učiteljskega v Mariboru, morali bi naši poslanci glasno zahtevati slovensko moško in žensko učiteljske. Žal, da so to ugodno priliko zopet pustili neizrabljeno.

**Katol.-narodna stranka na Kranjskem** je imela zadnje nedelje tri shode: v Ljubljani, v Stari Loki in v Dobropoljah. V Ljubljani je govoril dr. Šusteršič, v Stari Loki dr. Evgen Lampe, v Dobropoljah gg. Jaklič in dr. Schweitzer. Dr. Šusteršič je omenjal tudi volitve v mestni zastop ljubljanski, ki se ravno sedaj vrše, ter je, oziraje se na volilni oklic liberalne stranke za te volitve rekel: »Trobojni prapor slovenski« pravi liberalni volilni oklic, da drži kvišku liberalna slovenska stranka. Zveže se z Nemci in potem pravi, da drži kvišku trobojni prapor slovenski. Dežmanove grablje drži kvišku! (Viharna veselost)

ostala popolnoma skrivna. Pa motili so se. Izvošček podal se je še namreč isto noč v uredniško pisarno nekega mestnega lista ter je razložil z navadnim pretiravanjem, da je gospod uradnik na trgu padel, si dvakrat nogo prelomil, in da so ga nezvestnega pripeljali domov.

Urednik je brzojavil nezgodo znanega in priljubljenega gospoda v Bologno in druga večja mesta, in preden je ta prespal svojo vinsko omotico, bil je njegov dvojni prelom noge znan že daleč na okrog.

Proti 9. uri le še se je vzbudil. Glava ga je bolela neznošno. Ko mu je pa postrešček naznanil njegovo nezgodo in ko je zagledal svojo nogo v obvezi, začela ga je naenkrat boleti tudi obvezana noga; stokal je in vzdihoval in preklinjal strast pijančevanja.

»Za Boga, ne gibljite se«, roti ga sluga, »šestdeset dni morate ležati popolnoma mirno. Zdravnik je vso odgovornost zvrnil na mene. Proti poldnevu bo pa sam zopet pogledal k vam!

**Zmaga Hrvatov na Reki.** V sredo so se vršile na Reki dopolnilne volitve za mestni zastop. Pri teh volitvah sta zmagala hrvatska kandidata dr. Erazem Barčić in Anton Valušnik, proti dvema italijanskima kandidatom. To je jako veselo znamenje, da so se reški Hrvatje začeli gibati. Reka je sicer hrvaško mesto, a madjarski zistem vzgojil je s terorizmom in z demoralizacijo na Reki toliko renegatov, ter gladil Italijanom tako izdatno pot, da smatrajo italijanski privandraneci mesto Reko popolnoma za italijansko, kar pa ni in ne bode nikdar, ako se bodo znali reški Hrvatje dobro organizirati.

**Dveletna vojaška služba** se bode baje na Avstrijskem upeljala. Vojni minister je že izdelal dotično postavo z odobrenjem cesarjevim. V vojnem ministrstvu pa izdelujejo načrte za izvršitev postave.

## Dopisi.

**Pesniška dolina nad peklem.** Minila je huda zima in prišla je vesela spomlad. Zgodnje ptice-selike začele so zapuščati tople kraje ter se vračati nazaj v svojo domovino. Med prvimi selikami sem priletel jaz nazaj v svoj priljubljeni kraj, v Pesniško dolino, kjer se pasem najraje na travnikih ob Školbrovem mlinu, kjer se še večkrat nazobljem rumene pšenice ter stražim, da nobena »korondiča« ne prestopi brvi čez Pesnico, temveč vsako pohrustam. Iz početka mi je bilo posebno dobro. Ko pa so te p... »korondiče« sprevidele nevarnost, začele so se me na daleč okrog izogibati in sedaj že ne gre blizu brvi nobena več.

Ker sem se že zelene travice naveličal, kobilic pa še ni in je še voda premrzla, da bi ribice lovil, zletim večkrat čez razne vasi na lov nad »korondiče«, kateri se mi skoro vedno dobro obnese.

Ko zletim nekega dne zopet na lov, imel sem posebno srečo; letal sem namreč čez Destence, Svetince in Ločič ter nalovil toliko »korondič«, da sem se jih do sitedga nazobal. Vrhu tega sem jih še veliko napregel na vajeti ter jih gnal v svoje zakotje, da bi si jih za poboljšek privoščil. Ko gremo tako člip, člap za Pesnico proti mlinu, gledal je mlinar izza vogla to komedijo ter se držal za trebuh, da ne bi mu smeha počil. Pa ni se mu poljubilo dolgo smejeti se, kajti »korondiči« se ga prestrašijo, potrgajo vajeti ter se jih nekaj s tako silo zaleti v vodo in skoz žleb, da kolo polomijo; nekaj jih pa uide v mlin ter se skrije v moki, katera se je potem spridila.

Radoveden, kako bo mlinar »korondiče« izganjal iz mlina, postavim se pred mlin, da bi mi nobena ne ušla. Pa mlinar je pograbil dolgi kol ter tekel za menoj, da sem komaj ob pravem času ušel. Znositi se je hotel nad menoj, ker sem mu to zalego pripeljal.

»Kaka sreča je«, tolažil se je sam sebe uradnik, »da je bil slučajno tudi zdravnik v naši družbi. Kdo ve, kaj bi bilo drugače z menoj!«

Tako je ležal v svoji postelji mirno in trdno kakor klada do poldne.

Med tem pa so dohajala od daleč brzojavna vprašanja po njegovem stanju, in pol Ankone prašalo je osebnost v njegovi hiši, kako mu kaj gre, in dopoldne je dobil nad sto sožalnih pisem. Konečno so prišli tudi njegovi tovariši od prejšnjega večera k njemu.

Zdravnik je oprezno odstranil obvezo. »Madonna!« je zaklical. »To je čudež! Noga je popolnoma ozdravela. Kaj takega se zamore zgoditi le prvega aprila.«

Domnevani bolnik je najprvo jeze besnel, pa kmalo se je potolažil z zavestjo, da je noga zdrava. Ukrenil je najpametnejšo, kar je v tem slučaju zamogel. Smejal se je čez izvrstno šalo — in cela Ankona se je smejala z njim.

Nekega dne se napotim na lov nad »korondiče« v Livajnce. Pri prvi hiši so mi posebno lepo dišali, pa bal sem se psa, ki je pred durmi pripet ležal. »A tukaj ne bo nič«, sem si mislil. »Servus!« Odidem dalje ter korakam štip, štip mimo lesene kočice. Kar mi vdari poseben duh v nos. Pogledam skozi okno in kar sline so se mi začele cediti. Pri mizi je sedel mlad gospodar ter imel pred seboj mastno »korondičo«. Pazil sem, kako bi mu jo mogel ukrasti, pa kaj vidim. Gospodar jo je začel božati ter jo od kraja kos za kosom pogoltnil. Veselil sem se že, da bode vsaj drob skozi okno vrgel; pa ta mu je šel najbolj v slast. Posebno hlastno je požiral kosce črnih sukenj, kakor bi bile posebne sladčice ter si je menda z njim tolažil hud kašelj. Ostalo mu ni nič, še kremplje in rep je hlastno pohrustal. Radoveden sem, kaj bi gospod iz njegove rodbine rekli, ko bi znali, da ta tako hlastno zavziva »korondiče«. Ker tukaj ni bilo nič zame, sem si jih tem več privoščil pri prvi hiši na desno, kjer sem smuknil skozi odprto okno, ker ravno domačih ni bilo doma. Nekega petka popoldan pa se podam jih iskat čez Vrajnsko in Sračjo; pa nisem mogel nobene najti. Ko me je že hud glad stiskal, zaslišim po veliki cesti močno kvakanje. Hitro vzletim proti Rogozničnemu mostu ter se vsedem v sredino »korondič«, ki so bile napotene proti Sv. Urbanu, in jih začnem zobati, kakor kakšno koruzo. »Korondiče« zaženejo grozen krik, jaz pa kar naprej opravljam svoje delo. Nisem se še dosti nazobal, ko pridirja jih branit s svojo dvocevko »Urbanski starček« in hitro jo pobrišem čez Vintarovec ter sem se že tamkaj mastil s »korondičo«, ko je še »Urbanski starček« streljal proti Potrčevemu mlinu, misleč, da sem tjakaj pobegnil, videti pa razločno ni mogel, ker je svoj »rešpetljin« doma pozabil.

Ko se vračam zvečer v svoj brlog čez Janežovski vrh, zaslišim v grabi se milo jokajočo »korondičo«. Jokala se je pred vrati nekega gospoda, h kateremu jo je poslal »Urbanski starček«, da bi mu naznanila, kako lepo zna on pisati. Pa ta povsod priljubljeni gospod jo je vrgel iz hiše ter rekel, da takih neumnih živali v svoji pošteni hiši ne mara. Prišla mi je ravno prav za južino, da sem ložje letel v svoje zaljubljeno ležišče. Če Vam bo, gospod urednik, po volji, bom Vam drugič več poročal o svojem lovu, posebno sedaj, ko bom imel »cepikl«, da se bom na njem vozil in pa »toplišni gver«, da jih bom streljal.

**Šmarje pri Jelšah.** Marsikateri dopis je že prišel cenjenim čitateljem tega lista v roke iz našega kraja. Zanimamo se posebno mi Šmarčani in z veseljem pričakujemo vsako številko našega »Gospodarja«, ker nam večkrat poroča o našem javnem življenju. Čitamo ga pridno, se izobražujemo, povdarjamo pa obenem, da tudi mi napredujemo. Res je, da smo v prejšnjih letih politično spali, se za narodno stvar malo brigali in storili, nas je pa le eden krepko dregnil, da smo se zbudili, in da se sedaj zavedamo svojih dolžnosti v krščansko narodnem delu, in to je bil naš delavni za dobro vneti č. g. kaplan Josip Krohne. Njemu gre zasluga. Hvaležni smo mu, da nam je ustanovil naše vrlo slovensko katoliško politično in izobraževalno društvo, kateremu je bil predsednik. Da nam je bilo društvo potrebno, spričuje izkušnja. Ali žalibog, naše veselje se je kaj hitro spremenilo. V sredi započete delo nam Božja previdnost vzame najboljšo moč, naše društvo zgubi svojega voditelja. Dolžnost ga kliče v drugi kraj in sicer v Vojnik. Častitamo vam Vojničani! Nam sedaj ne ostane drugo kakor, da se vam č. gospod predsednik najodličneje javno zahvalimo za vašo skrb in naporno delo v prid našemu društvu. Tolažimo se in upamo, da nam Bog pošlje zopet takega vstrajnega voditelja, kakor ste bili vi. Ako ravno se ločimo, naša srca vendar ostanejo z vami združena. Naše društvo bo stalo, kakor stojimo mi, delovalo bode še krepkeje za-